
VánoČní dopis 2025
členům a přátelům českobratrského evangelického sboru ve Sněžném

Anděl jim řekl: Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která 
bude pro všechen lid. Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán, 
v městě Davidově. L 2,10n

Bože,
nejsme víc, než vystrašené děti.
Jen se tváříme, že se nebojíme tmy,
ale přitom se děsíme neznámé budoucnosti
i stínů smrti,
jenom předstíráme, že víme, kudy se dát,
ale při tom bloudíme a tápeme
a nevyznáme se ani sami v sobě, ani ve světě,
jen si namlouváme, že jsme samostatní,
ale přitom toužíme po ochranné náruči,
po útěše a pomoci.
Pane, nejsme víc než děti,
ale naše naděje je v tom, že smíme být tvými dětmi
v pokoře a důvěře na tebe čekáme. Amen

Jak jste doma slavili Vánoce? Čekali jste Ježíška? 
Silně jsme Vánoce prožívali, máma četla z evangelia a zvlášť 
otec všechno dobře a hezky připravoval. Všechno zabednil, aby-
chom do pokoje, kde bude Ježíšek, nemohli. Kupoval ohromnej 
strom a dával si na těch přípravách hodně záležet. Máma jednou 
řekla, že musím sám uznat, že od Ježíška nic dostat nemůžu, 
že to by byl Ježíšek nespravedlivej, kdyby mi dával dárky za ty 
výkony, který ve škole předvádím. Já jsem to uznal, že je to asi 
pravda, a ten rok jsem se na vánoce netěšil. Bráchové dosta-
nou dárky a já nic. Co to je za vánoce, co to je za Ježíška? Přišel 
jsem zamračený ke stromku a tam ležely dárky. To je pro ty dva 
blby, říkal jsem si, a pak jsem dostal stejně jako oni. Tak jsem 
poprvé v životě na plný pecky zažil, co je to milost.

Sváťa Karásek, Víno tvé výborné

Tatínek měl zbožnost hodně civilní. Možná to souviselo i s těmi 
šedesátými léty, asi to nebyl čas na nějakou patetickou zbož-
nost. Ani se nemodlil před jídlem, to dělala maminka. Říkala: 
Žehnej, Pane, těchto darů, sobě ke cti, nám ke zdaru. Tatínek 
měl modlitbu jen při nějakých slavnostnějších příležitostech, 
nebo když u nás byla nějaká vzácnější návštěva. Ale na Váno-
ce, když jsme seděli kolem stromečku, se chopil iniciativy, měl 
modlitbu pěknou vánoční: jak jsme prožili ten rok a že teď 
myslíme na ty a na ty, kteří měli těžký rok, a na dědečka a na 
babičku… A pak jsme zpívali písničky z Evangelického zpěv-
níku tak, že každý člen rodiny si nějakou vybral. Bylo nás pět, 
takže jsme přezpívali pět písniček. To jsem po něm převzal. 
Dělám to celý život se svými dětmi a asi se jim to líbí, chodí 
k nám na Vánoce, asi to chtějí znovu zažít. Bylo to dost silné, 
hodně se mi to líbilo. 

Štěpán Hájek, Evangelický kalendář 2026

Na arše v šest
je útlá knížka inspirovaná známým příběhem o potopě. Na-
psal ji Ulrich Hub a nakreslil Jörg Mühle. Německy vyšla v roce 
2007, byla přeložena do více než 30 jazyků a stala se meziná-
rodním bestsellerem. Vzniklo také podle ní mnoho divadel-
ních adaptací. Scénář, podle kterého budeme hrát my, vytvo-
řila Alžběta Varechová pro vánoce 2024 v evangelickém sboru 
v Silůvkách u Brna.

Bůh se rozhodl seslat na svět obrovskou potopu, která zapla-
ví všechno živé, protože „už má dost lidí i zvířat, co se ustavič-
ně hádají“. Bůh řekl Noemu, ať postaví velikou loď, kocábku 
poslední záchrany. A holubice, jako prostředník mezi nebem 
a zemí, obchází všechna zvířata a rozdává jim po dvou vstu-
penkách. Archa je sice veliká, ale její kapacita není neome-
zená, takže z každého živočišného druhu může nastoupit jen 
jeden pár. Také tučňáci dostanou dva lístky. Jenže oni jsou tři. 
Tři kamarádi, i když se právě pohádali a malý tučňák se urazil 
a odešel. Mají nastoupit do archy bez něj?

Příběh plný humoru, kdy tradiční představy a výpovědi 
o Bohu, který je stvořitel a při tom neviditelný, který je všude 
a ve všem, který všechno vidí a slyší, ústí do vtipných situací.

Možná vás také napadá, cože má společného Noemova 
archa s vánocemi? Tak přijďte a dozvíte se i to :)



Ze života našeho sboru:
Dne 3. 10. 2025 zemřel ve věku 87 let 
Robert Kadlec z Michiganu v USA. Byl to 
v posledních letech a možná vůbec největ-
ší mecenáš a podporovatel našeho koste-
la ve Sněžném. Na opravu střechy poslal 
v roce 2021 10 tis. US dolarů a letos 5 tis. US 
dolarů na opravu varhan, kterou připravu-
jeme na příští rok. Celkem přes 300 tis. Kč. 
Cítila jsem z něho velikou podporu ve své 
farářské práci, i tak nějak osobně, kromě 
toho, že je to veliký příběh. „Bohatý strýček 
z Ameriky“ to bývalo v určité době v naší 
zemi něco, o čem se povídalo a tajně sni-
lo – sen, jak přijít k penězům. Taky mezi 
věřícími se vypravují příběhy, jak v nějaké 
nouzi, která na člověka doléhala, se obje-
vil někdo, koho Pán Bůh poslal s nějakou 
pomocí. Osobně jsem ale nic takového – 
velkého – nečekala. O to víc pořád jihnu 
nad tím, že taky s naším kostelem může 
být takový příběh spojen. Robert Kadlec 
se narodil ve Wisconsinu, ale jeho pra-
předci byli evangelíci ze Sněžného a oko-
lí. Byl chemickým inženýrem a profeso-
rem na univerzitě v Michiganu, kde 32 let 
vyučoval. Od roku 1970 se začal speciali-
zovat na mokřady a jejich využití na čiště-
ní vod a výrobu pitné vody. Stal se v tom 
světovým odborníkem, přednášel o tom 
a publikoval řadu článků. Nebyl to můj 
strýček, nebyl ani praktikujícím evange-
líkem, nehlásil se k žádné církvi, ale vůči 
našemu sboru se zachoval jako náš oprav-
dový bratr. Byl to spíš člověk, který miloval kromě své práce 
a rodiny dobrodružství. Mnoho dovolených strávil kanoistikou 
a spaním v americké divočině. Zdá se mi, že navázat s námi ke 
konci svého života tak intenzívní kontakt, muselo pro něj být 

také tak trochu dobrodružstvím. Je to pěkný příklad toho, jak 
člověk ke konci života zapřemýšlí, kde by mohl ještě čemu dob-
rému pomoci na svět.

Bohoslužby o vánocích
21. 12. v 9.30	 Telecí, kostel, bohoslužba s vánoční hrou  

Vánoce u Johna & Yoko
24. 12. v 9.30	 Daňkovice, toleranční modlitebna, 
	 bohoslužba s dětskou vánoční hrou
24. 12. v 11.00	 Borovnice, kostel, 
	 bohoslužba s dětskou vánoční hrou
24. 12. v 15.30	 Sněžné, kostel, 
	 bohoslužba s dětskou vánoční hrou
25. 12. v 8.00	 Křižánky, Boží hod vánoční,  

bohoslužby s Večeří Páně, Martina Kadlecová
25. 12. v 9.30	 Sněžné, kostel, Boží hod vánoční,  

bohoslužby s Večeří Páně, Martina Kadlecová
25. 12. v 9.30	 Daňkovice, Boží hod vánoční, 		

bohoslužby s Večeří Páně, Lýdia Mamulová
28. 12. v 9.30	 Sněžné, kostel, Elen Plzáková
   4. 1.    v 8.00	 Křižánky, M. Kadlecová, bohoslužba s Večeří Páně 
   4. 1.    v 9.30	 Sněžné, fara, M. Kadlecová, bohoslužba s Večeří 

Páně

Děkujeme za vaši podporu, 
pomoc a modlitby. 
Přejeme pokojné prožití vánočních  
svátků a dobrý nový rok 2026. 
Vaše staršovstvo

Neváhejte nás kontaktovat, pokud byste 
si přáli návštěvu nebo službu 
farářky Martiny Kadlecové
telefon: 736 685 472
e-mail: martina.kadlecova@evangnet.cz
nebo kurátora Pavla Konvalinky
telefon: 724 113 430, 566 664 366
e-mail: konvalinka.pavel@seznam.cz
Farní sbor ČCE Sněžné na Moravě
Sněžné 60, 592 03
e-mail: snezne@evangnet.cz
web: https://snezne.evangnet.cz
číslo účtu: 161847886/0300

Dopis připravila f. Martina Kadlecová, sazba Petr Kadlec

24. 12. 2024 Sněžné


